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La risposta corretta è sempre la [a] 

Quesito 1
Movesi il vecchierel canuto et biancho

del dolce loco ov’à sua età fornita

et da la famigliuola sbigottita

che vede il caro padre venir manco;

 indi trahendo poi l’antiquo fianco

 per l’extreme giornate di sua vita,

 quanto piú pò, col buon voler s’aita,

 rotto dagli anni, et dal camino stanco;

(Francesco Petrarca, Canzoniere, XVI)

Questi versi hanno ispirato:

[a] Giacomo Leopardi nel Canto notturno di un pastore errante dell’Asia
[b]  Ludovico Ariosto nella Satira I
[c] Gabriele d’Annunzio nella poesia Consolazione
[d] Giovanni Pascoli nella poesia Nella nebbia



Quesito 2
Secondo Galileo, quali sono i passaggi del "metodo sperimentale"?

[a] Sensate esperienze e necessarie dimostrazioni
[b] Sensate dimostrazioni e necessarie esperienze
[c] Esperienze tecniche e ipotetiche dimostrazioni
[d]  Sensate esperienze e teoriche dimostrazioni

Quesito 3
Nei versi conclusivi del carme Dei Sepolcri di Ugo Foscolo quale eroe del mito
viene ricordato?

[a] Ettore
[b] Achille
[c] Odisseo
[d] Aiace

Quesito 4
Nel Saggio sull'umorismo (1908) Luigi Pirandello distingue le categorie di:

[a] umorismo e comicità
[b] umorismo e ironia
[c] umorismo e ridicolo
[d] umorismo e sarcasmo

Quesito 5
Veramente per la noia non credo si debba intendere altro che il desiderio puro
della felicità; non soddisfatto dal piacere, e non offeso apertamente dal dispiacere.
Il qual desiderio, come dicevamo poco innanzi, non è mai soddisfatto; e il piacere



propriamente non si trova. Sicché la vita umana, per modo di dire, è composta e
intessuta, parte di dolore, parte di noia; dall'una delle quali passioni non ha riposo
se non cadendo nell'altra.

(Giacomo Leopardi, Dialogo di Torquato Tasso e del suo Genio familiare)

Secondo Leopardi, la condizione descritta in questo brano dell'operetta morale

[a] è il destino comune di tutti gli uomini
[b] è il destino particolare di Tasso
[c] è il destino degli infelici
[d] è il destino dei poeti

Quesito 6
Io credo fermamente che gli uomini debbano imparare in teatro ad esser liberi,
forti, generosi, trasportati per la vera virtù, insofferenti d'ogni violenza, amanti della
patria, veri conoscitori dei propri diritti, e in tutte le passioni loro ardenti, retti e
magnanimi.

Considerando le idee e il contesto dell'affermazione precedente, l'autore è

[a] Vittorio Alfieri nella Risposta dell’autore a Ranieri de’ Calzabigi
[b] Carlo Goldoni nella Prefazione all'edizione delle Commedie del 1750
[c] Alessandro Manzoni nella Lettera a Monsieur Chauvet
[d] Gabriele d’Annunzio nella Prefazione al romanzo Il Fuoco

Quesito 7
Mentre noi corravam la morta gora,

dinanzi mi si fece un pien di fango,

e disse: "Chi se' tu che vieni anzi ora?".



E io a lui: "S'i' vegno, non rimango;

ma tu chi se', che sì se' fatto brutto?".

Rispuose: "Vedi che son un che piango".

E io a lui: "Con piangere e con lutto,

spirito maledetto, ti rimani;

ch'i' ti riconosco, ancor sie lordo tutto".

Nell'Inferno di Dante questo dialogo si svolge tra:

[a] Dante e Filippo Argenti nel canto VIII
[b] Dante e Vanni Fucci nel canto XXV
[c] Dante e Ciampolo di Navarra nel canto XXII
[d] Dante e Niccolò III nel canto XIX

Quesito 8
Per rïaver l'ingegno mio m'è aviso

che non bisogna che per l'aria io poggi

nel cerchio de la luna o in paradiso;

che 'l mio non credo che tanto alto alloggi.

Ne’ bei vostri occhi e nel sereno viso,

nel sen d’avorio e alabastrini poggi

se ne va errando; et io con queste labbia

lo corrò, se vi par ch’io lo rïabbia.

(Ludovico Ariosto, Orlando Furioso, XXXV, 2)

Da questa ottava si evince che:



[a] il poeta dichiara di aver perso il senno e per recuperarlo gli basterà guardare
la sua donna

[b] Astolfo dichiara di aver perso, come Orlando, il senno e solo Angelica potrà
restituirglielo

[c] Astolfo dona il senno a Orlando che finalmente può ammirare la bellezza della
donna amata

[d] Ariosto e Orlando sono vittime della follia d’amore: Orlando recupera il senno
grazie ad Astolfo, Ariosto, invece, potrà solo affidarsi alla clemenza di Ippolito
d’Este cui dedica il poema

Quesito 9
Tu prima, Onor, velasti

la fonte dei diletti,

negando l'onde a l'amorosa sete;

tu a' begli occhi insegnasti

di starne in sé ristretti,

e tener lor bellezze altrui secrete;

tu raccogliesti in rete

le chiome a l'aura sparte;

tu i dolci atti lascivi

festi ritrosi e schivi;

ai detti il fren ponesti, ai passi l'arte;

opra è tua sola, o Onore,

che furto sia quel che fu don d'Amore.

(Torquato Tasso, Aminta)

In questa stanza del coro dell'atto I l'onore

[a] è responsabile della perdita delle caratteristiche dell’età dell’oro
[b]  rappresenta l’elemento costitutivo dell’età dell’oro
[c] è utilizzato come sinonimo dell’amore



[d] è origine delle "bellezze altrui secrete"

Quesito 10
E se lo ingegno povero, la poca esperienzia delle cose presenti e la debole notizia
delle antique faranno questo mio conato difettivo e di non molta utilità; daranno
almeno la via ad alcuno che, con più virtù, più discorso e iudizio, potrà a questa
mia intenzione satisfare: il che, se non mi arrecherà laude, non mi doverebbe
partorire biasimo.

In questo brano del Proemio ai Discorsi sopra la prima deca di Tito Livio il termine
"conato" utilizzato da Machiavelli è:

[a] un latinismo e si riferisce alle difficoltà di composizione dell'opera
[b] un latinismo e si riferisce al concetto di storia
[c] un volgarismo proprio della lingua toscana e si riferisce al contenuto dell’opera
[d] un volgarismo proprio del fiorentino e si riferisce all’uso improprio della storia

antica

Quesito 11
Or qui principio le leggiadre cure

denno aver del tuo giorno: e quindi io deggio

sciorre il mio legno, e co' precetti miei

te ad alte imprese ammaestrar cantando.

Questi versi sono tratti da:

[a]  Il giorno di Giuseppe Parini
[b] Ode al signor di Montgolfier di Vincenzo Monti
[c] All'amica risanata di Ugo Foscolo
[d]  Saul di Vittorio Alfieri



Quesito 12
"Gli esperti hanno denominato gabinetto delle maschere una sezione dell’antico
Parlamento del Belvedere".

In questa frase gabinetto delle maschere è:

[a] complemento predicativo dell’oggetto
[b] complemento predicativo del soggetto
[c] complemento oggetto
[d] complemento di denominazione

Quesito 13
"Dai grandi osservatori astronomici si registrano le onde radio emesse dai corpi
celesti".

In questa frase radio svolge la funzione di:

[a] attributo del soggetto
[b] complemento predicativo del soggetto
[c] complemento predicativo dell’oggetto
[d] attributo del complemento oggetto

Quesito 14
Era alta, magra, aveva soltanto un seno fermo e vigoroso da bruna e pure non era
più giovane; era pallida come se avesse sempre addosso la malaria, e su quel
pallore due occhi grandi così, e delle labbra fresche e rosse, che vi mangiavano.
Al villaggio la chiamavano la Lupa perché non era sazia giammai - di nulla. Le
donne si facevano la croce quando la vedevano passare, sola come una
cagnaccia, con quell'andare randagio e sospettoso della lupa affamata; ella si
spolpava i loro figliuoli e i loro mariti in un batter d'occhio, con le sue labbra rosse,
e se li tirava dietro alla gonnella solamente a guardarli con quegli occhi da
satanasso, fossero stati davanti all'altare di Santa Agrippina. Perché la Lupa non
veniva mai in chiesa, né a Pasqua, né a Natale, né per ascoltar messa, né per



confessarsi. - Padre Angiolino di Santa Maria di Gesù, un vero servo di Dio, aveva
persa l'anima per lei.

(Giovanni Verga, La lupa)

Come definiamo il punto di vista che orienta questa narrazione?

[a] Narrazione a focalizzazione esterna
[b] Narrazione a focalizzazione interna
[c] Narrazione a focalizzazione zero
[d] Narrazione a focalizzazione interna multipla

Quesito 15
"Nel Rinascimento Firenze era una delle città più importanti del mondo perché era
ricca e fiorente e ospitava famosi artisti".

Questo periodo è composto da:

[a] una proposizione principale, una proposizione subordinata e una proposizione
coordinata alla subordinata

[b] una proposizione principale, una proposizione subordinata esplicita e una
coordinata alla principale

[c] una proposizione principale, una proposizione subordinata implicita e una
coordinata alla subordinata

[d] una proposizione principale, una proposizione subordinata esplicita e una
coordinata implicita alla subordinata

Quesito 16
"Non so a chi rivolgermi".

In questo periodo a chi rivolgermi è una proposizione:

[a] interrogativa indiretta implicita
[b] oggettiva esplicita
[c] oggettiva implicita



[d] dichiarativa implicita

Quesito 17
Guardo le bianche rocce le mute fonti dei venti

E l'immobilità dei firmamenti

E i gonfi rivi che vanno piangenti

E l'ombre del lavoro umano curve là sui poggi algenti

E ancora per teneri cieli lontane chiare ombre correnti

E ancora ti chiamo ti chiamo Chimera.

Chi è l'autore di questi versi?

[a] Dino Campana
[b] Gabriele d'Annunzio
[c] Salvatore Quasimodo
[d] Vittorio Sereni

Quesito 18
Grazia, felice,

Non avresti potuto non spezzarti

In una cecità tanto indurita

Tu semplice soffio e cristallo,

 

Troppo umano lampo per l'empio,

Selvoso, accanito, ronzante

Ruggito d'un sole ignudo.



Questi versi di Giuseppe Ungaretti fanno parte della raccolta:

[a] Il Dolore
[b] L'Allegria
[c] Sentimento del Tempo
[d] Un Grido e Paesaggi

Quesito 19
Nascondi le cose lontane,

tu nebbia impalpabile e scialba,

tu fumo che ancora rampolli,

          su l'alba,

da' lampi notturni e da' crolli,

         d'aeree frane!

La poesia Nebbia di Giovanni Pascoli appartiene alla raccolta:

[a] Canti di Castelvecchio
[b] Myricae
[c] Poemi conviviali
[d] Poemetti

Quesito 20
Solo l’amare, solo il conoscere

conta, non l'aver amato,

non l'aver conosciuto. Dà angoscia

il vivere di un consumato



amore. L'anima non cresce più.

Chi è l'autore di questi versi?

[a] Pier Paolo Pasolini
[b] Andrea Zanzotto
[c] Cesare Pavese
[d] Mario Luzi

Quesito 21
Non basta esser dati per morti su certi registri se non si riesce a far sì da risultare
vivi, con la nuova fittizia identità, su certi altri; non ci si può rifare una vita: avere
una donna, tenere un cane, difendere il proprio denaro, senza la burocratica
certificazione dell’esistenza in vita. Bisogna spogliarsi di tutto perché la fuga
riesca, ridursi a pura esistenza: uomo solo nella natura.

(Leonardo Sciascia, Pirandello e la Sicilia)

A quale personaggio pirandelliano si riferisce Sciascia quando parla di "uomo solo
nella natura"?

[a] Vitangelo Moscarda
[b] Mattia Pascal
[c] Serafino Gubbio
[d] Adriano Meis

Quesito 22
Nel romanzo La cognizione del dolore di Carlo Emilio Gadda il protagonista
Gonzalo Pirobutirro d’Eltino è accusato di:

[a] matricidio
[b] fratricidio
[c] uccisione di una guardia



[d] mangiare smodatamente

Quesito 23
Cosa designa il temine storiografico "diadochi"?

[a] I generali di Alessandro Magno, imperatore macedone, che gli succedettero e
si divisero l’impero con la creazione di tre regni principali: la Macedonia,
l’Egitto e l’Asia

[b] I generali di Dario I, imperatore persiano, che si divisero l’impero
organizzandolo in satrapie (circoscrizioni amministrative)

[c] I generali di Ottaviano Augusto che segnarono la fine dell’indipendenza
dell’Egitto, a seguito della battaglia di Azio, suddividendo il territorio in piccoli
regni

[d] Gli ottanta ufficiali macedoni che, per volontà di Filippo II, sposarono
altrettante ragazze persiane al fine di instaurare buoni rapporti fra Macedoni,
Greci e Persiani

Quesito 24
Che cosa significa l’espressione "New Deal"?

[a] Piano di politica economica attuato negli USA dal presidente Franklin Delano
Roosevelt fra il 1933 e il 1939, per porre rimedio ai disastrosi effetti della
grande crisi che tra il 1929 e il 1932 aveva investito il sistema capitalistico
statunitense e europeo

[b] Piano di politica interna, attuato negli USA dal presidente Theodore Roosevelt
nel primo decennio del XX secolo, volto a combattere le concentrazioni
monopolistiche 

[c] Piano di politica economica annunciato nel 1947 dagli USA, il cui obiettivo
principale era quello di sostenere l’Europa nel suo percorso di ricostruzione e
di ripresa economica dopo il secondo conflitto mondiale

[d] L’espressione entrò nell'uso in Gran Bretagna negli anni della seconda guerra
mondiale, a indicare l'insieme delle condizioni economico-sociali derivanti
dall'intervento dello stato, in un'economia di mercato, per garantire il
benessere dei cittadini



Quesito 25
L’evento storico noto come lo "schiaffo di Anagni" si riferisce a:

[a] l’oltraggio arrecato a papa Bonifacio VIII ad Anagni da emissari del re di
Francia Filippo il Bello

[b] l’oltraggio arrecato a papa Gregorio VII ad Anagni da emissari dell’imperatore
Enrico IV

[c] l’oltraggio arrecato a papa Clemente VII ad Anagni da emissari dell’imperatore
Carlo V

[d] l’oltraggio arrecato a papa Clemente VII ad Anagni da emissari del re di
Inghilterra Enrico VIII

Quesito 26
Quale dei seguenti esponenti della dinastia viscontea ottenne dall’imperatore il
titolo di Duca di Milano nel 1395?

[a] Gian Galeazzo
[b] Matteo
[c] Filippo Maria
[d] Giovanni Maria

Quesito 27
 Nell’età moderna, quale dei seguenti territori americani non era parte dei domini
spagnoli denominati la "Nuova Castiglia"?

[a] Cuba
[b] Perù
[c] Argentina
[d] Cile



Quesito 28
Durante la rivoluzione francese, in quale anno fu emanata la costituzione
democratica che sanciva il suffragio universale e diretto?

[a] Nel 1793
[b] Nel 1789
[c] Nel 1791
[d] Nel 1795

Quesito 29
Quale fra i seguenti storici italiani ha approfondito nei suoi saggi le ricerche sul
fascismo?

[a] Emilio Gentile
[b] Federico Chabod
[c] Lucio Villari
[d] Franco Venturi

Quesito 30
La conferenza di Jalta fu:

[a] un vertice tenutosi dal 4 all'11 febbraio 1945 in Crimea, tra i leader delle tre
potenze alleate, Churchill (Gran Bretagna), Roosevelt (Stati Uniti) e Stalin
(Russia), per discutere, in base al principio delle "sfere d’influenza", i piani per
la conclusione della guerra contro le potenze dell’Asse, l’occupazione e la
spartizione della Germania e il successivo assetto dell’Europa e dell’Estremo
Oriente

[b] un vertice tenutosi nel luglio del 1944, in Crimea, tra i leader delle tre potenze
alleate, Churchill (Gran Bretagna), Truman (Stati Uniti) e Stalin (Russia), per
discutere, in base al principio delle "sfere d’influenza", i piani per la
conclusione della guerra contro le potenze dell’Asse, l’occupazione e la
spartizione della Germania e il successivo assetto dell’Europa e dell’Estremo
Oriente



[c] un vertice tenutosi dal 4 all'11 febbraio 1943 in Crimea, tra i leader delle tre
potenze alleate, Churchill (Gran Bretagna), Roosevelt (Stati Uniti) e Stalin
(Russia), per stabilire le frontiere nell'Europa liberata, l'ammontare dei
risarcimenti per i danni della guerra, la gestione e il governo del territorio
tedesco, e la conduzione della guerra del Pacifico

[d] un vertice tenutosi nel luglio del 1946 in Crimea, tra i leader delle tre potenze
alleate, Churchill (Gran Bretagna), Truman (Stati Uniti) e Stalin (Russia), per
stabilire le frontiere nell'Europa liberata, l'ammontare dei risarcimenti per i
danni della guerra, la gestione e il governo del territorio tedesco, e la
conduzione della guerra del Pacifico, ancora in corso

Quesito 31
Una guerra civile. Saggio storico sulla moralità della Resistenza (1991) è un
saggio di:

[a] Claudio Pavone
[b] Norberto Bobbio
[c] Eric Hobsbawm
[d] Luciano Canfora

Quesito 32
Quale dei seguenti Paesi non fu interessato dal processo di decolonizzazione
della seconda metà del XX secolo?

[a] Cile
[b] India
[c] Vietnam
[d] Algeria



Quesito 33
 Quale dei seguenti principi fondamentali della Costituzione italiana viene sancito
nell’art. 4?

[a] Tutti i cittadini hanno diritto al lavoro
[b] Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale e sono eguali davanti alla legge,

senza distinzione di sesso, di razza, di lingua, di religione, di opinioni politiche,
di condizioni personali e sociali

[c] La sovranità appartiene al popolo, che la esercita nelle forme e nei limiti della
Costituzione

[d] Tutte le confessioni religiose sono egualmente libere davanti alla legge

Quesito 34
Il Consiglio dell’Unione Europea

[a] è composto dai ministri dei governi dell'UE che si riuniscono per discutere,
modificare e adottare leggi

[b] rappresenta i capi di Stato e di governo dell'UE ed è responsabile
dell'orientamento politico generale dell'Unione

[c] è un'assemblea che fornisce consulenza alle istituzioni europee sulle leggi che
interessano le città e le regioni dell'Unione

[d] propone leggi, garantisce la corretta applicazione della legislazione dell'UE e
gestisce i programmi di spesa

Quesito 35
La curva che descrive la transizione demografica

[a] riflette le variazioni nello spazio e nel tempo dell’incremento naturale della
popolazione, con una diminuzione dell’indice di mortalità seguita dalla
diminuzione dell’indice di natalità

[b] riflette le variazioni nello spazio e nel tempo dell’incremento naturale della
popolazione, con una diminuzione dell’indice di natalità seguita dall’aumento
dell’indice di mortalità



[c] riflette le variazioni nello spazio e nel tempo dell’incremento naturale della
popolazione, con un incremento dell’indice di mortalità seguito dalla crescita
dell’indice di natalità

[d] riflette le variazioni nello spazio e nel tempo dell’incremento naturale della
popolazione, con l’aumento dell’indice di mortalità seguito dalla diminuzione
dell’indice di natalità

Quesito 36
La Rivoluzione verde in agricoltura

[a] nasce da un progetto di ricerca messicano ideato e messo in atto a partire
dagli anni ’40 del Novecento per incrementare le rese di grano e mais, con
l’introduzione di varietà capaci di aumentare le rese per ettaro e modalità di
più facile raccolta attraverso l’ausilio di mezzi meccanici

[b] nasce con lo sviluppo delle tecniche agricole e di allevamento che segnano il
passaggio dalla civiltà preistorica, contraddistinta dalla diffusione di gruppi
nomadi di cacciatori-raccoglitori, alla civiltà del Neolitico, caratterizzata da
comunità stanziate in villaggi e capaci di sfruttare attivamente le risorse
naturali

[c] è un'espressione che fa riferimento al movimento ambientalista nato in USA
alla fine degli anni ’70 del secolo scorso, impegnato nella difesa della natura e
nella messa a punto di tecniche produttive sostenibili, per migliorare la qualità
dei prodotti agricoli senza l’ausilio di fertilizzanti e mezzi meccanici

[d] è l'espressione con cui si indica il passaggio dal modello produttivo industriale
fordista, fondato sull’uso delle fonti energetiche non rinnovabili, al modello
green, fondato sull’uso di fonti energetiche rinnovabili e sul concetto di
produzione sostenibile applicato a tutti i settori dell’economia

Quesito 37
La dolina è un elemento caratteristico

[a] del paesaggio carsico, determinato dall’azione erosiva dell’acqua
[b] del paesaggio carsico, determinato dall’azione erosiva del vento
[c] del paesaggio costiero, determinato dall’azione erosiva del mare
[d] del paesaggio antropico, dovuto all’inquinamento delle falde



Quesito 38
Il latifondo è una struttura agraria

[a] caratterizzata da uno sfruttamento di tipo estensivo, ad alto consumo di suolo
e bassa resa per ettaro, storicamente presente in particolare nelle regioni
italiane centro-meridionali

[b] tipica del paesaggio della mezzadria
[c] prevede un consistente investimento di capitali, l’impiego stabile di contadini e

la presenza costante sui terreni dei proprietari degli stessi
[d] utilizzata per l’allevamento del baco da seta

Quesito 39
Nell'ambito della geografia della popolazione e con riferimento agli studi dei
processi di urbanizzazione, con l’espressione sprawl urbano si intende:

[a] la tendenza delle città a espandersi perseguendo una bassa densità abitativa
con un alto uso di territorio così da assumere l’aspetto di città diffusa

[b] la tendenza delle città del Sud del mondo di espandersi in modo spontaneo e
diffuso, con la creazione di favelas o bidonvilles

[c] la tendenza delle città a rimodellare quelle aree centrali interessate dalla
industrializzazione storica, rifunzionalizzandole con la localizzazione di servizi
diffusi

[d] la tendenza delle città a registrare nuove forme di redistribuzione dei propri
abitanti secondo un processo di sostituzione che vede l'insediamento di
stranieri immigrati negli spazi urbani degradati, in precedenza popolati da
residenti in prevalenza autoctoni di reddito medio-alto che si trasferiscono in
aree con valori più alti di rendita edilizia

Quesito 40
Con riferimento agli studi di geografia economica attinenti il settore dei trasporti, i
termini hub and spoke riguardano:

[a] la più recente e innovativa organizzazione territoriale dei trasporti



[b] l’innovazione che ha segnato il passaggio dalla modalità di produzione
industriale detta fordista a quella detta toyotista

[c] la più recente e innovativa organizzazione della filiera agroalimentare
[d] l’innovazione commerciale legata alla interconnessione tra la rete della grande

distribuzione outlet con quella del franchising

Quesito 41
Content Comprehension

Will we still even have physical school buildings in 2050, or might our entire
education system have changed? Traditional models that have flourished over the
past two hundred years in many parts of the West have remained remarkably
fixed. Social, economic and technological changes, however, may dictate changes
to existing models as technology provides the potential for more students to gain
greater access to education and everyone may be provided with more
personalized learning paths and flexible choices in what and how we study.
(Adapted from Interesting Engineering 8 June 2021)

Our education system

[a] may change to a different model in the future.
[b] has changed continuously over the past few centuries.
[c] will only change as a result of advances in technology.
[d] will probably not change at all in the future.

Quesito 42
Lexis in Context

Italy is certainly famous for its high-quality ice cream. Ice was used in Roman
culinary art, but in the Middle Ages it was only used in Eastern cuisine. Iced
delicacies were introduced at that time from the Arab world to Sicily and then
mainland Italy. Marco Polo, in fact, is thought to have brought back recipes for



frozen rice and milk desserts and even ice cream, on his return from China in the
13th century.

 

"desserts" in this context means

[a] a type of cold food
[b] warm sugary powder
[c] the name of a city
[d] a type of Eastern clothing

Quesito 43
Content Comprehension

The almost constant usage of technology by today’s young people is thought to be
leading to concentration difficulties among students. Microsoft, in fact, conducted
research that compared overall attention spans between the years 2000 and 2015.
They found that people concentrated less, the average spans had reduced by an
alarming four seconds - from twelve to eight seconds. Millennials, born at the end
of the 20th century, report that they can concentrate for longer periods of time,
however, if the material is engaging with visuals or a clear storyline. (Adapted from
time.com 4 May 2015)

Attention spans

[a] have decreased since the year 2000.
[b] have increased among elderly people.
[c] have not been affected by technology.
[d] have decreased when looking at images.

Quesito 44
Grammar



We are pleased to offer a 10% discount on all purchases of more than €80.00,
________ these are made before the 12th May.

[a] provided
[b] as long
[c] in case of
[d] until

Quesito 45
Lexis

The music filled the night, ________ louder and louder.

[a] growing
[b] decreasing
[c] falling
[d] raising

Quesito 46
Quali di questi sistemi operativi NON è Open Source?

[a] Windows
[b] Debian
[c] Linux Ubuntu
[d] Chrome Os

Quesito 47



Quando si riceve una e-mail è possibile rispondere al mittente o a più mittenti se
presenti. Volendo rispondere a tutti quale pulsante bisogna scegliere?

[a] Rispondi a tutti
[b] Rispondi 
[c] Inoltra 
[d] Invia a tutti

Quesito 48
Quale delle seguenti applicazioni online NON permette di archiviare e condividere
file?

[a] Audacity
[b] Google Drive
[c] Dropbox
[d] OneDrive

Quesito 49
Per aiutare gli alunni nella costruzione di mappe concettuali quali tra le seguenti
applicazioni online NON è da proporre?

[a] Kahoot
[b] Lucidchart
[c] Mindomo
[d] Popplet

Quesito 50
L' azione #23 del PNSD è dedicata...

[a] Alla promozione delle Risorse Educative Aperte (OER) e linee guida su
autoproduzione dei contenuti didattici



[b] Alla biblioteche scolastiche come ambienti di alfabetizzazione all’uso delle
risorse informative digitali

[c] Agli standard minimi e interoperabilità degli ambienti on line per la
didattica

[d] Alla sostituzione delle Risorse Educative Aperte (OES) con risorse editoriali a
pagamento


